仪式感满满 小萌新入学有"礼"

岛城今年约有16.8万名儿童进入小学一年级 比去年增加约4.3万人







①太平路小学新生收到礼物。

②太平路小 学老师对新生进 行培训。

③格兰德学 校小学部新生踩 着红毯入校。

成为小学生后的首堂课

25 日上午,青岛太平路小学开展了主题为"悦动人学,幸福成长"的一年级新生入学培训。刚从幼儿园毕业的小萌新们,在家长和老师们的见证下,正式成为了一名小学生。

上午8点,青岛太平路小学干部团队和老师们在校门口迎接新生的到来。伴随着轻快的音乐,小学生们在老师的引领下开启校园之旅。记者在现场看到,各班老师首先会带领新生认识校园,在教学楼、操场、景观设施前介绍校园文化,帮助他们认识学校、了解学校、爱上学校。此外,为做好幼小衔接工作,帮助学生从幼儿园"转型"成为小学生,学校还给萌新们安排了站队、排座位、认识老师、上课举手发言和排队接水、排队去卫生间等校园习惯养成环节的培训。

"学规矩、习礼仪、正行为、养习惯,这些是学生全面发展的第一步,也是最关键的一步。"青岛太平路小学教务处副主任辛兆亮表示,为兼顾自我认知的提高和社会交往能力的培养,统筹校内外生活的多个方面,体现区域和学校特色,

此次培训活动,学校老师带领新生们体验了5个板块的入学课程,通过"5+X"好习惯的培养,渗透专注力训练、学科知识学习,为学生的生动发展积蓄力量。

家长们也来上课"充电"

22日一早,青岛格兰德学校小学部校门口,一批一年级新生精神饱满地踏上红毯,在老师的带领下,每人领取一张"遇见,最好的一年级"车票开启校园初旅。和幼儿园道声再见,心怀美好与憧憬,背上书包踏进新的校园。在老师的引领下,萌娃们领取了学校精心准备的开学礼包,里面有老师的祝福和期盼,以及彩铅、文件袋、钥匙扣、定制姓名贴、收纳盒等。

开班典礼上,学校也给家长们送上了一份温暖的开学礼包。走进新生教室,老师为家长介绍学校的课程特色及学科设置,指导萌新家长应如何引领孩子做好幼升小过渡。"家长不是学校教育的旁观者,而是参与者。学校不仅要让孩子成长,也要引领家长一起成长。"现场多名新生家长表示,作为新手家长,在孩子人学前急需一场家长"学前班"充电,让自己有信心为孩子提供更科学、更完善的家庭教育。

格兰德教育集团执行校长高福生以"做小学生家长,你准备好了吗"为主题,为新生家长带来一场精彩的报告。高福生从幼小衔接的核心、小学生的特点、小学生家长积极心理品质三个维度,深入浅出地指导家长做好准备。面临身份转变,家长和孩子都需要向过去告别,融入新的环境。家长更需要了解孩子智能和人格的发展规律,科学有效地陪伴孩子。只有不徐不疾的陪伴,才能真正成就孩子,幸福自己。

/ 链接

今年16.8万名儿童上小学 比去年增加约4.3万人

自2016年全国正式实施"全面二孩"政策开始,今年是二批"二孩宝宝"正式步入小学,我市约有16.8万名儿童进入小学一年级,比2022年增加约4.3万人。

近日,记者在多所学校的家长 群体中了解到,不少"二孩家庭"里 的"二宝"走进校门。相比对首个子 女望子成才的期望,"二孩"家庭 母的教育焦虑普遍减轻了。大多数 父母已经不再像"大宝"入学时那 样,为孩子分班、适应老师、适应上 课节奏而焦虑。

"对第二个娃,我们在教育上 轻松了很多。"市民韩女士有两个 女儿,大女儿即将上小学四年级, 小女儿刚进一年级。她告诉记者, 只有一个孩子时,看着身边的家长 给孩子报各种兴趣班、培训班,弄得 她很焦虑,生怕孩子输在起跑线上, 当时也给大女儿报了七八个培训 班。一到周末,一家人就像陀螺一 样奔走在各个培训班之间,孩子累, 家长更是筋疲力尽。有了第二个孩 子后,韩女士淡定了不少,完全依据 孩子自己的兴趣,只给她报了一个 舞蹈班。不少家长表示,有了教育 "大宝"时的心得和经验,"二宝"入 学时自己变得更从容。"我家大女 儿刚上小学时,我心里各种担心, 能不能分到一个更好的班?能不 能适应老师的上课节奏? 万一在 班里跟不上学习进度怎么办? 今 年二女儿也上学了,自己已经有了 一定的经验,不再那么焦虑。"韩女

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾图片均由受访学校提供

多条公交线路优化 新开419路949路

早报8月25日讯 为进一步优化公交线网,提高公交线路运行效率,8月25日,市交通运输局发布多条公交线路优化调整公示,其中涉及关于优化调整125路和304路、新开419路和949路、停运101路公交线路。

为降低台东一路、江西路线路、香港中路线路重复系数,缓解交通拥堵问题,方便市民日常出行,自今年9月1日起,对125路、304路公交线路走向进行调整。其中,125路调整后线路走向,主站由台东调整为海大崂山停车场,副站由海大崂山校区西门调整为海洋地质所,调整后为海大崂山停车场一海洋地质所。调整后的首末车时间,海大崂山停车场为首车6:20(提前20分钟)、末车22:00(延后5分钟),海洋地质所为首车5:30(延后15分钟)、末车21:30(延后60分钟)。304路公交线路调整后线路走向,主站由四川路滋阳路调整为四川路停车场,调整后为四川路停车场一流清河。

为填补汾阳路、浏阳路、沔阳路、保 利红岛湾、融创红岛湾公交线网盲区,方 便居民日常出行、学生上下学、市民购物 及换乘地铁的乘车需求,自今年9月1日 起,新开419路和949路公交线路。

其中新开 419 路公交线路走向,自 铁路青岛北站东广场始发,沿临时场站 北侧路、沧海路、沧台支路、沧台路、沧安 路、安顺南路、汾阳路、浏阳路、沔阳路、 安顺南路、沧安路、沧台路、沧台支路、沧 海路、临时场站北侧路回铁路青岛北站 东广场站。

949路新开线路走向,自方特梦幻王国始发,沿华强路、岙东路、华强南路一支路、华强南路五支路、咸康路、华强三路、华强路、华中南路、成通路、大洋一路三支路、大洋村级路、岙东路、咸通路、华中南路、华强路、华强三路、咸康路、华强南路五支路、华强南路一支路、岙东路、华强路回方特梦幻王国站。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

交警进校园 为校车"体检"

早报8月25日讯 开学在即,为切实做好校车交通安全风险管控,规范校车运营管理,从源头上消除安全隐患,8月25日上午,李沧交警大队民警来到青岛银河学校开展"开学季"校车交通安全大检查活动。

检查过程中,民警对银河学校14辆 校车的发动机舱、停车指示牌等安全设 备逐项进行了仔细检查,同时,提醒学校 相关负责人及校车驾驶员严禁出现超 员、酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行 为,要求学校要严格落实主体责任,加强 对校车驾驶人的道路交通安全教育,确 保校车上路行驶安全,定期对校车车况 进行检查维护,做好一车一档安全台账 登记。在做好校车检查工作的同时,民 警对学校校车驾驶员进行了交通安全教 育宣传,面对面讲授交通违法的危害,提 醒驾驶人务必高度重视校车安全工作, 提高安全意识,定期进行安全检查,严禁 校车带"病"上路行驶,为孩子们的生命 安全承担起相关责任。 (观海新闻/青岛 早报记者 邹忠昊 通讯员 刘波 王鹏玉)